



Tematica și Bibliografia
pentru Concursul de Ocupare a Postului de
Locțiitor comandant detașament – Detașamentul 1 de Pompieri Brăila din cadrul
Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dunărea” al județului Brăila
- sesiunea februarie 2024 – aprilie 2024 –

Nr. crt.	TEMATICA	BIBLIOGRAFIE
1.	Dispoziții generale; Îndatoririle și drepturile cadrelor militare; Aprecierea, încadrarea și promovarea în funcție a cadrelor militare.	Legea nr. 80/1995 privind Statutul cadrelor militare, cu modificările și completările ulterioare.
2.	Serviciile de urgență profesionale: dispoziții generale; principii de organizare și funcționare; atribuții: personalul inspectoratelor pentru situații de urgență și atribuțiile acestuia.	Hotărârea Guvernului nr. 1492/2004 privind principiile de organizare, funcționarea și atribuțiile serviciilor de urgență profesionale, cu modificările și completările ulterioare.
3.	Criteriile de performanță, privind structura organizatorică și dotarea serviciilor profesionale pentru situații de urgență.	Ordinul M.A.I. nr. 360 din 2004 pentru aprobarea criteriilor de performanță, privind structura organizatorică și dotarea serviciilor profesionale pentru situații de urgență, cu modificările și completările ulterioare.
4.	Sistemul național de asistență medicală de urgență și de prim ajutor calificat: Dispoziții generale. Primul ajutor de bază și primul ajutor calificat. Serviciile mobile de urgență, reanimare și descarcerare (SMURD). Asistența de urgență în caz de accidente colective, calamități și dezastre în faza prespitalicească.	Legea nr. 95/2006 din 14 aprilie 2006, republicată privind reforma în domeniul sănătății, cu modificările și completările ulterioare.
5.	Managementul tipurilor de risc: dispoziții generale; autorități responsabile pe tipuri de risc și riscuri asociate; domenii de acțiune; comandantul acțiunii și comandantul intervenției; repartizarea funcțiilor de sprijin; dispoziții finale; activități specifice care se îndeplinesc în cadrul funcțiilor de sprijin.	Hotărârea Guvernului României nr. 557 din 2016 privind managementul tipurilor de risc, cu modificările și completările ulterioare.
6.	Planificarea, pregătirea, organizarea, desfășurarea și conducerea acțiunilor de intervenție ale serviciilor de urgență profesionale: Dispoziții generale; Planificarea, pregătirea, organizarea și desfășurarea intervenției; Documente de planificare, pregătire, organizare, conducere,	Ordinul M.A.I. nr. 1134/2006 pentru aprobarea Regulamentului privind planificarea, pregătirea, organizarea, desfășurarea și conducerea acțiunilor de intervenție ale serviciilor de urgență profesionale, cu modificările și completările ulterioare.

	raportare, evidență și analiză a acțiunilor de intervenție.	
7.	Organizarea și executarea controalelor în Ministerul Afacerilor Interne.	Ordinul M.A.I. nr. 138 din 02.09.2016 privind organizarea și executarea controalelor în M.A.I., cu modificările și completările ulterioare.
8.	Aspecte privind elaborarea, distribuția și testarea Planului roșu de intervenție; Structura cadru a Planului roșu de intervenție.	Ordinul comun M.S./M.A.I. nr. 1168/203 din 2010 pentru aprobarea Planului roșu de intervenție, cu modificările și completările ulterioare.
9.	Modalitatea de plată a majorării salariale pentru personalul I.G.S.U. și unitățile subordonate acordată pentru activitatea desfășurată în zilele de sâmbătă, duminică, sărbători legale și în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările în vigoare, nu se lucrează, precum și a majorării salariale acordată personalului cu statut special din cadrul I.G.S.U. și unitățile subordonate pentru munca suplimentară prestată pentru activitățile deosebite cu caracter operativ sau neprevăzut.	Procedura PO – 56 – DF din 01.08.2022 privind modalitatea de plată a majorării salariale pentru personalul I.G.S.U. și unitățile subordonate acordată pentru activitatea desfășurată în zilele de sâmbătă, duminică, sărbători legale și în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările în vigoare, nu se lucrează, precum și a majorării salariale acordată personalului cu statut special din cadrul I.G.S.U. și unitățile subordonate pentru munca suplimentară prestată pentru activitățile deosebite cu caracter operativ sau neprevăzut, Ed. I, Rev. 1, cu modificările și completările ulterioare.
10.	Organizarea și desfășurarea pregătirii personalului operativ din subunitățile de intervenție.	O.I.G. nr. 10/IG din 30.03.2023 privind organizarea și desfășurarea formării profesionale continue a personalului operativ din subunitățile de intervenție ale serviciilor de urgență profesionale – ISU 06/2023.
11.	Dispoziții generale; planificarea răspunsului; pregătirea răspunsului; organizarea misiunilor operative; desfășurarea acțiunilor de intervenție; coordonarea și conducerea misiunilor operative.	OIG 4018/IG din 17.06.2022 pentru aprobarea Concepției generale privind planificarea, pregătirea, organizarea și desfășurarea acțiunilor de răspuns, cu modificările și completările ulterioare.
12.	Dispoziții generale; Documente pentru planificarea misiunilor operative; Documente pentru pregătirea intervenției; Documente pentru organizarea misiunilor operative; Documente pentru desfășurarea acțiunilor de intervenție; Documente pentru evidența, analiza, raportarea și evaluarea acțiunilor de intervenție.	OIG 4019/IG din 17.06.2022 pentru aprobarea Dispozițiilor tehnice de elaborare a documentelor de planificare, pregătire, organizare, conducere, desfășurare, evidență, analiză, raportare și evaluare a acțiunilor de intervenție ale serviciilor profesionale pentru situații de urgență, cu modificările și completările ulterioare.
13.	Intervenția serviciilor profesionale pentru situații de urgență la incendii. Organizarea turei de serviciu. Operațiuni pentru desfășurarea intervenției la incendii; Organizarea acțiunilor de intervenție. Echiparea și îndatoririle personalului destinat intervenției la incendii.	Ordinul I.G. nr. 1413/IG din 29.07.2013 - Instrucțiuni privind intervenția serviciilor de urgență profesionale - Intervenție la incendii - ISU 01, cu modificările și completările ulterioare.
14.	Clasificarea exercițiilor; Planificarea exercițiilor; Documentele elaborate pentru planificarea și conducerea exercițiului; Desfășurarea	Ordinul M.A.I. nr. 64 din 26.05.2022 privind planificarea, desfășurarea și evaluarea

	exercițiului; Analiza și evaluarea. Lecții învățate; Asigurarea resurselor necesare planificării și desfășurării exercițiilor.	pregătirii prin exerciții a personalului structurilor Ministerului Afacerilor Interne.
15.	Norme de aplicare a Ordinului MAI nr. 64/2022 privind planificarea, desfășurarea și evaluarea pregătirii prin exerciții a personalului structurilor Ministerului Afacerilor Interne la nivelul unităților subordonate IGSU.	O.I.G. nr. 4025/IG din 29.11.2022 pentru aprobarea normelor de aplicare a Ordinului MAI nr. 64/2022 privind planificarea, desfășurarea și evaluarea pregătirii prin exerciții a personalului structurilor Ministerului Afacerilor Interne la nivelul unităților subordonate IGSU.
16.	Dezvoltarea incendiului. Stingerea incendiilor la: clădiri, depozite de mărfuri și complexe comerciale, săli aglomerate, obiective din industria alimentară și industria prelucrării lemnului. Tehnici și substanțe de stingere.	Ordinul I.G. nr. 1416/IG din 29.07.2013 - Ghid privind tehnica și tactica stingerii incendiilor - ISU 04, cu modificările și completările ulterioare.
17.	Metodologia de cercetare și stabilire a cauzelor probabile de incendiu.	Ordinul I.G. nr. 786/IG din 20.08.2010 pentru aprobarea metodologiei de cercetare și stabilire a cauzelor probabile de incendiu.
18.	Organizarea și executarea serviciului de permanență în Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și unitățile subordonate.	Ordinul nr. 13/IG din 29.07.2019 privind organizarea și executarea serviciului de permanență în Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și unitățile subordonate, cu modificările și completările ulterioare.
19.	Paza și reglementarea accesului în unitățile și subunitățile din structura Inspectoratului General pentru Situații de Urgență.	Ordinul nr. 1515/IG din 21.06.2018 privind paza și reglementarea accesului în unitățile și subunitățile din structura Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, cu modificările și completările ulterioare.
20.	Recompense morale, financiare și materiale. Aspecte procedurale referitoare la procedura disciplinară.	O.M.A.I. nr. 135 din 25.11.2019 privind stabilirea condițiilor de acordare a recompenselor morale, financiare și materiale cadrelor militare din M.A.I., a nivelului structurilor la care se constituie consiliile de onoare, a modului de constituire și a procedurilor de lucru ale acestora, precum și a unor aspecte procedurale referitoare la procedura disciplinară, cu modificările și completările ulterioare.
21.	Organizarea și desfășurarea intervenției. Tehnici de salvare. Evacuarea victimelor din zona de risc.	Ordinul I.G. nr. 1414/IG din 29.07.2013 – Instrucțiuni privind intervenția serviciilor de urgență profesionale în acțiuni de căutare-salvare - ISU 02.

Notă: Tematica și bibliografia vor avea în vedere actele normative în vigoare, cu modificările și completările intervenite până în ziua susținerii concursului.

COMISIA DE CONCURS